
година хи. ЦЕТИЊЕ, у суботу, 17. марта 1912. БРОЈ 11.

Ц И Ј Е Н А:
За Црну Гору на годину 8 пер- 

пера, на по године 4 перпера.
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

Претпата се прима само у го- 
дишњим и полугодишњим ро- 
ковима.

ПоЈеднни број 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Иностранство 25 
пара.

ГЈ1АС ЦРН01ОРНА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље непосред- 
но АдминистраннЈи „Гласа Цр- 
ногорца" на Цетнње, а коме је 
наручније г. Вељку Рамадановн- 
Фу, к. ц агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уредннштву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу Адмннистра- 

цији и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број од пет цифара из 
иетит слова по 4 паре за нрви 
пут, а за сваки даљн пут но 2 
паре. из вишихслова сразмјерно 
више. Најмањи оглас наплакује 
се 1 перпер. — Осим напријед- 
именоване цијене од ријечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Павловић

СЛУЖБЕНИ ДИО

— На основу § 7. правила о подјели 
послова у поштанско-телеграфским ста- 
нииама проиисујем

вријвме службеног рада у поштанскијем станицама,
у односу с иадлештвима и публиком, као 
што слиједи:

I.
Поштанске станице: Подгорица, Бар и 

Ријека отворене су за публику од 8 до 
11 сати прије подне и од 2 до 5 сати 
послије подне, односно од 3 до 6 сати 
за вријеме од 1. маја до 1. септембра, а 
остале од 9 до 12 сати прије подне и 
од 2 до 5 сати послије иодне, односно 
од 3 до 6 сати за вријеме од 1. маја до
1. септембра.

Барска станица сриједом и суботом 
биће затворена за публику један сат по 
доласку параброда, а у накнаду за то 
биће га два дана отворена од 8 до 9 
сати прије подне.

II.
Раздавање поште у свијема сганицама 

врши се одмах по доласку и бива или у 
самој станици, или је разносачи носе у 
стан адресантов.

Раздавање у станици бива код прво- 
класнијех станица: на Цетињу и у Подго- 
рици; а од другокласнијех у Никшићу и 
Бару (распис п. т. бр. 4066. од 21. аири- 
ла 1911. г.)

III.
Писма из сандучића по варошима купе 

се изјутра од 5 до 6 сати и послије по- 
дне од 5 до 6 сати, односно од 6 до 
7 сати за вријеме од 1. маја до 1. сеи- 
тембра.

Препоручена писма могу се ставити и 
у сандучиће по вароши, алн треба да 
пошиљаоии на њих прилијепе потребни 
број марака, означе своје име и видљиво 
напишу назначење „Препоручено*1, како 
би се њихове пошиљке дале лакше раз- 
ликовати од обичнијех иредмега.

Пошиљаоци су дужни сјутрадан при- 
јавити се пошти за догичне рецеписе.

IV.
Поштанске станице затворене су за 

иублику:
1. ) Сваке иедјеље, преко цијелог дана; 

и овијех великијех празника:
2. ) Нова Година — 1. јануара преко 

цијелог дана;
3. ) Богојављење — 6. јануара ирије 

подне;
4. ) Савин-дан — 14. јануара прије подне;
5. ) Сретење Господње — 2. фебруара 

прије подне;
6. ) Благовијести — 25. марта пр. подне;
7. ) Велики Петак — прије подне;
8. ) Васкрсни понедјељник — пр. подне;
9. ) Ђурђев-дан — 23. априла пр. подне;
10. ) Свети Василије Острошки — 29. 

априла прије подне;
11. )Духовски понедјељник пр. подне;
12. ) Петров-дан — 29. јуна ирије подне;
13. ) Пророк Илија — 20. јула пр. иодне;
14. ) Преображење — 6. августа прије 

подне;
15. ) Рождество Богородичино —8. сеп- 

тембра ирије иодне;
16. ) Свети Г1етар Петињски — 18. окто- 

бра ирије подне;
17. ) Сабор Архангела Михаила — 8. 

новембра прије подне;
18. ) Никољ-дан — 6. децембра преко 

цијелога дана;
19. ) Божић — 25. децембра иреко ције- 

лога дана;
20) Други дан Божића прије подне; и
21.) о државкијем светковинама — 

прије подне.
П. т. број 3648.

Цетиње, 1. марта 1912. г.

Министар Унутрашњих Дјела, 
Марко Ђукановић. с. р. 

ИСПРАВКА
У 10. броју „Гласа Црногорца“ од 10. 

т. мј. у нанису „На знање нашим извоз- 
ницима“ у првом реду другога става стоји 
„600 говеди“, а треба „6000 (шест хиља- 
да) говеди”, што се са овим исправља.

К броју 3098. Из канцеларије Краљ. 
Министарства Финансија и Грађевина, 
12. марта 1912. г., Цетиње.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Дварске и дипломатске вијести
— Његово Величанство Краљ 

Господар отпутовао је јуче на Ри- 
јеку.

— Њено Величанство Краљица 
отпутовала је у четвртак прије под- 
не са Њиховим Краљ. Височанстви- 
ма Књагињицама Ксенијом и Вје- 
ром на Ријеку, а Њихова Краљ. 
Височанства КраЈвевиђ. Насљедник 
и Насљедница на Тополицу.

— У недјељу је био свечан пре- 
нос смртних остатака Њихових Ви- 
сочаистава: Књагиње Зорке, Кња- 
жевића Андрије и Књагињице Ми- 
лене Карађорђевиђа и Књаза Ђорђа 
А. Карађерђевиђа, који су почивали 
у посебним гробовима цетињске 
манастирске порте, са Цетиња у 
Србију, гдје су у четвртак покопани 
на свечан начин у Тополи, у заду- 
жбини Краља Петра, а гдје веђ 
почивају посмртни остатци роди- 
теља Краља Петра Њихових Ви- 
сочанстава Књаза Александра и 
Књагиње Персиде, који су са бечког 
гробља у декембру прошле године 
у Тополу пренесени.

Вађење посмртних остатака по- 
чело је у 9 сати изјутра још у 
петак. Тим послом руководила је 
нарочита комисија, коју је благо- 
изволио одредити Његово Величан- 
ство Краљ Господар, а коју су 
сачињавали: г. др. Михаило Гаври- 
ловић, носланик Краљевине Србије, 
г. Душан Греговиђ, министар спољ- 
них послова, г. др. Божидар Пе- 
разић, ЈЈични Јвекар Његовог Ве- 
личанства и г. Милован Бошковиђ, 
члан обласног суда.

Код споменика, под којим почи- 
вају посмртни остатци Књаза Ђор- 
ђа, брата Краља Петра, а који се 
налази одмах крај манастирске цр- 
кве, саграђен од затворено-плавог 
мрамора са натписом: „КњазЂор- 
ђе А. Карађорђевиђ, рођен у Био- 
граду 29. декембра 1856. год. пре- 
селио се у Дубровачкој Луци 12. 
декембра 1888.“, комисију је доче- 
као министар унутрашњих дјела г. 
Марко Ђукановић са радницима, 
а међутим свуда око порте била 
је поставЈвена стража.

Кад се пришло послу, одмах 
се приступило отварању гробнице 
Књаза Ђорђа. Подигнуте су плоче, 
које су биле над земљом, и окда се 
уједно почео отварати и гроб, у 
коме су посмртни остатци Кња- 
гињице Милене, а који се налазио 
уз сами манастир, лијево од мо- 
нумента. Њен је гроб био обиље- 
жен бијелом мраморном плочом, 
углављеном у зиду, на чијем врху је 
била круна Србије, а испод ње 
натпис: „Овдје почива Књагињица 
Милена П. Карађорђевића, рођена 
на Цетињу 14. априла 1886. пре- 
ставила се 10. децембра 1887“.

Пошто је откопака земља и с 
једног и другог гроба, приступило 
се подизању бијеле мраморне плоче 
која покрива гроб Књагиње Зорке. 
На плочи су два државна грба 
Црне Горе и Србије а под њима 
је натпис: „Књагиња ЈЂубица — 
Зорка П. Кара-Ђорђевића, ћерка 
Њ. Б. Књаза Николе, рођена на 
Цетињу 11. децембра 1864., удала 
се 30. јулија 1883., преставила се
4. марта 1890“.

Чим је и са овог гроба скинута 
земља све до ковчега, пришло се 
отварању гробнице Књажевића Ан- 
дрије, која је била обиљежена пло- 
чом, на којој је стајао натпис: „Кња- 
жевић Андрија П. Кара-Ђорђевић, 
родио се на Цетињу 25. фебруара
1890., преставио се 19. марта 1890“. 
Више натписа био је од месинга 
грб Србије.

Сјутра дан, у суботу, настављен 
је још рано изјутра рад на копању, 
пошто првог дана посао није мо- 
гао бити довршен и ако се радило 
до поноћи. И тек другог дана до 
пет сати послије подне сви су ков- 
чези били извађени.

Тада је комисија утврдила да све 
четири гробнице нијесу до сад ни- 
како отвараке и да су нађени ос- 
татци исправни, о чему је, као и о 
цијелом овом раду, нарочити за- 
писник од стране комисије учињен.

Пад извађеним ковчезима игуман 
г. Мирон Меденица извршио је кра- 
так помен, а у 672 сати пренесеии 
су у дворску капелу уз пратњу два 
свештеника и државних великоо.0- 
стојника. Ковчеге су носиле упара- 
ђене чете дворске страже.

Исго тако када су по одређеном 
реду унесени у дворску капелу из- 
вршен је поново кратки помен над 
њима, док је око цркве стајала по- 
часна стража.

Пошто је већ био приспио иаро- 
чити изасланик Његовог Беличан- 
ства Краља Петра г. потпуковник 
Пера Поновић са новим металним 
ковчезима, покушало се да се ис- 
копани ковчези, онако како су на- 
ђени, уметну у нове, али то није било 
могуће. Зато се, послије тога, по 
нарочитом одобрењу Њ. В. Краља 
Господара, у капели приступило 
отварању ископаних ковчега, из 
којих су смртни остатци премје- 
штани у нове.

Нови ковчези су затим затворени 
и добро заливени.

У два сата послије поноћи одре- 
ђена комисија, ,уз коју су били и 
нарочити изасланик Њ. В. Краља Ср- 
бије и министар унутрашњих дјела 
г. Ђукановић, завршила је рад и 
разишла се, остављајући почасну 
стражу, као и свештенике, који су 
цијелу ту ноћ читали над смртним 
остатцима јеванђеља.

Трећег дана, у недјељу, у дворској 
цркви у 9 сати био је парастос 
за иокој душа покојника.

При самом улазу у цркву стојала 
су два потпоручника, који су чувала 
стражу, док су у цркви били чла- 
нови дипломатског кора, чланови 
Краљевске Владе и државни вели- 
кодостојници, сви у великој паради.

Од улаза у цркву, па све до са- 
мог двора, с једне и друге страие, 
била је упоређена војска, на чијим 
су пушкама били знаци короте, са 
војном музиком, ученици и учени- 
це свију пријестоничких школа и за 
вода, као и велики број грађанства.

Када су у девет сати звона на ма- 
настирској и дворској цркви зазво- 
нила, из Двора се у цркву упутио 
Његово Беличанство Краљ. Госпо- 
дар са Краљевском Породицом.

На парастосу су чинодјејствова- 
ли Његово Бисокопреосвештенство 
Господин Митрополит Митрофан и 
Његово Преосвештенство Господин

Еиископ Кирил са мјесним свеш- 
тенством.

Г1о свршеном парастосу, Његово 
Бисокопреосвештевство Г осподин 
Митрополит држао је овај говор:

„Ваше Величанство\
Ваша Краљевска Височансгва !

„Человћкв, лке трава, днје зго. ико 
цвћтт, селзнни тако еивћтетт>“.

(Псал. 102. стих Ј5).

Божанствени пророк, Цар Давид, описујући 
краткоћу људскога живота, рекао је:

«Човјек је као трава, а дани су његови, 
као пољски цвијет».

Истину ових Пророкових ријечи нотвр- 
ђују нам земни остаци, који се овдје пред 
нама данас налазе, и то: Ваше — Узвишени 
Госиодару — миле и драге кћере блажено- 
иочивше Књагиње Зорке, а драге супруге 
Његовог Величанства Краља од Србије Нетра I. 
Карађорђевића; Њихово двоје драге дјеце 
Андрије и Милене и брага Краљевог блаже- 
попочившег Књаза Ђорђа.

Мили ови Ваши нигда незаборављени по- 
којници оставише нас у цвијету младости 
своје. Прерана смрт њихова јако је ожало- 
стила узвишене родитеље, браћу и драге 
сестре своје; а горко је ожалостила и Зор- 
киног Узвишеног супруга Краља Петра, који 
је поред драге своје супруге изгубио и миле 
своје двоје дјеце и брата свог, велику уз- 
даницу своју пок. Књаза Ђорђа.

Жалост, какву смо при смрти њиховој 
осјећади, она се данас готово у истој мјери :. 
иопавља. Понавља се зато, што се земни 
остаци милих нокојника с нама данас за на- 
вијек растављају. Али, као побожни хриш 
ћани, жалост ону дужни смо хришћанском 
нјером и братском љубакљу ублажити; јер 
Књагиња Зорка, из Славнога Родз Свог, 
прелази у Узвишени Дом свој! Опа са собом 
ноди миле двоје дјеце своје и дичног дјевера 
свог Књаза Ђорђа.

Драги ови наши иокојници данас од нас 
полазе, да њихови земни остаци до страш- 
нога суда ночивају у братској нам земљи 
Србији, коју је њихов славни предак, неу- 
мрли Карађорђе, оштрим мачем ослободио!

Ваше Величанство!
Данашњу жалост нашу ублажимо и радош 

ћу, што је Ваша Узвишена кћер Књагиња 
Зорка, са Његовим Величанством Краљем 
Петром I. овдје иородила петоро дјеце своје. 
од којих су, нека је слава Богу, данас троје 
срећни и жини у братској нам Краљенини 
Србији. Књагиња Зорка је узвшнена мајка 
будућега Краља Србије. Она је, дакле, чвр- 
ста спона, која норед националне и вјерске 
везе, Црну Гору веже са братском нам Ср- 
бијом, а обије династије Петровића и Кара- 
^орђевића и крвним сродством блиско спаја.

Но и ако се данас растављамо са земним 
остацима Књагиње Зорке, Њене двоје миле 
дјечице и дичног Књаза Ђорђа, ми ћемо вазда 
с њима у духовној заједници остати.

Као што смо и до сада, тако ћемо се и 
у будуће молити Богу, за блажени иокој 
њихових племекитих дугаа.

У оваквоме осјећању растанимо се данас 
са милим иокојницима, чији су земни остаци 
у нашој средини досле боравили.

А при томе гврдо увјерење гајимо, да ће 
земни остаци Књагиње Зорке, Ваше узвишене 
кћере, на вјечна времена српским нарашта- 
јима казивати, да је она била узвишепа су- 
пруга данашњега, а мајка будућега краља 
братске нам Србије, што ће сачињавати једпу 
златну страпицу у историји како Црне Горе 
тако и Србије.

У оваквом увјерењу Свевишњега молим, 
да Небесног Царства удостоји душе, с чијима 
се земнима остацима данас за навијек ра- 
стављамо.

Нека им је међу нама вјечна памјат — 
амин.



Иза тога изнесени су ковчези са по- 
смртним остатиима на спремљена 
кола пред дворском црквом. Ковчеге 
су износили Њихова Краљ. Ви- 
сочанства Краљевић Насљедник, 
Књаз Мирко и Књаз Пегар са на- 
рочитим изаслаником Краља Петра. 
послаником Краљевине Србије г. др. 
Гавриловићем, предсједником Кра- 
л>евске Владе, г. др. Томановићем, 
г. Ж. Драговићем, члано.м Држав- 
ног Савјета, министром спољних 
послова г. Греговићем и г. г. офи- 
цирима нарочито за то одређеним.

Чим су ковчези изнесени и на 
нарочито за то одређена и удешена 
кола постављени, са свију цркава 
закуцала су звона мртвачки, а са 
Табје је почела почасна топовска 
паљба, док је пред црквом ностро- 
јена чета одала прописне почасти.

Спровод се кретао ових редом: 
на челу велики крст, за њиме пи- 
томци кадетског корпуса и одред 
војника цетињске чете са војном 
музиком на челу, затим су сље- 
довале ученице основних школа 
и женске радничке школе, ученици 
основних школа, гимназије и бого- 
словско-учитељскешколе, ученице 
Дјевојачког Института — сви с на- 
ставницама и наставницима, по- 
том: пријестоничка пјевачка дру- 
шгва, која су путем, наизмјенце, 
пјевала; Његово Високопреосве- 
штенство Г. Митрополит и Његово 
Преосвештенство Господин Епи- 
скоп Кирил, са свештенством; онда 
је ишла војска, с једне и друге 
стране, па ковчези, за којима је 
ишао Његово Величанство Краљ 
Господар са Краљевском Поро- 
дицом, нарочити изасланик Кра- 
л>а од Србије, дипломатски кор, 
Краљевска Влада, заступник пред- 
сједника општине са општинским 
одбором, војни и грађански вели- 
кодостојници са госпођама, чинов- 
ништво, грађанство и велики број 
народа из околине.

Спровод се кретао од дворске 
цркве поред Двора, катунском ули- 
цом, дуж које је, с једне и друге 
стране, био силан свијет.

Више талијанског посланства на 
изласку из пријестонице спровод се 
зауставио. Ту је Његово Високо- 
преосвештенство Господин Митро- 
полиг извршио кратак помен, када 
се Његово Величанство Краљ Го- 
сподар и Краљевска Породица о- 
простили са смртним остатцима и 
одвезли се у Двор.

Ковчези са посмртним остатцима 
са кола су пренесени на аутомоби- 
ле, гдје су положени у нарочите 
сандуке, који су закуцани и плом- 
бирани од стране шефа санитета 
г. др. Стева Огњеновиђа, под над- 
зором одређене комисије.

Чим је и то свршено, у први 
аутомобил су сјели г. потпуковник 
Поповиђ, нарочити изасланик Кра- 
ља од Србије, Његово Преосвеш- 
тенство Господин Епископ Кирил, 
министар спољних послова г. Ду- 
шан Греговиђ, генерал-ађутант г. 
Митар Мартиновиђ, шеф дворске 
војне куђе и г. командир Ристо 
ЈЂумовиђ, који су посмртне остат- 
ке пратили до границе Србије. За 
овим аутомобилом била су два а- 
утомобила са ковчезима, покривена 
црним платном са крстовима и злат- 
ним грбовима, а испритили су их 
до границе Њихова Краљ. Висо- 
чанства Књаз Петар и Књагињи- 
ца Вјера у дворском аутомобилу.

На Његушима је био свечан до- 
чек. Свештенство, мјесне власти и 
велики број народа дочекао је по- 
смртне остатке, и пошто је учињен 
кратак помен, отпратили су их до 
границе, када су се са Краљевим 
изаслаником Њихова Краљ. Висо- 
чанства опростила и вратила натраг 
на Цетиње.

Исто тако и у Котору је био 
приређен свечан дочек.

При пролазу поред аустриског

утврђења Горажде смртни остагци 
поздрављени су топовском паљбом.

Упарађена сатнија војника са 
војном музиком на челу очекивала 
је на обали на долазак смртних 
остатака, који су стигли тачно у4‘ 2 
сата послије подне, као што се ту 
била окупила непрегледна маса сви- 
јета. Украј почасне чете стајао је 
генерал-мајор г. Новак са цијелим 
својим штабом, г. пл. Будисавље- 
виђ, на.мјеснички савјетник, први 
општински присједник г. Ђуро Ву- 
котиђ у одсуству начелника и многа 
угледна лица из мјеста и околине.

Чим су смртни остатци стигли на 
которску обалу, изашли су из ау- 
томобила г. министар Греговиђ, г. 
потпуковник Поповиђ, г. бригадир 
Митар Мартиновиђ, г. епископ Ки- 
рил и г. командир Љумовиђ и пје- 
шице допратили смргне остатке све 
до упарађене сатније, која је одмах 
одала војничку почаст, нашта је 
музика засвирала хи.мну КраЈвевине 
Србије. Иза тога г. министар Гре- 
говиђ и г. потпуковник Поповиђ 
приступили су г. генерал-мајору 
Новику, који је био окружен ције- 
лим својим штабом, и захвалили су 
се на француском језику у име сво- 
јих владара на указаним иочастима, 
нашта је он на њемачком језику 
одговорио: „Сматрам за особиту 
част што сам опуномођен, да, извр- 
шујуђи наредбу Његовог Величан- 
ства, мога славног Господара, могу 
указати почаст смртним остатцима 
највиших лица, које су припада- 
ли двијема спријатељеним породи- 
цама“.

Одмах за затим смртни остатци 
пренесени су са аутомобила на на- 
рочити пароброд, а кад се паро- 
брод кренуо, постројена чета опет 
је одала почаст, док је војна музика 
свирала химну Краљевине Србије.

И на Зеленици дочекала је смрт- 
не остатке маса народа, међу којим 
је била и депутација Срба из Хер- 
цег Новог, која је г. потпуковнику 
Поповиђу предала вијенац од при- 
родног цвијеђа, да се положи на 
одар Књагиње Зорке. Са тврђаве 
„Шпањоле“ топовска паљба ода- 
вала је почаст смртним остатцима. 
Послије тога ковчези су положени 
у нарочите жељезничке вагоне.

Сјутра дан је нарочито изаслан- 
ство у 9 сати у јутру наставило пут 
с њима жељезницом преко Херце- 
говине и Босне и у Земун при- 
спјело у уторак, када се наше иза- 
сланство новратило натраг.

— По завршетку официрског ску- 
па у Подгорици општина вароши 
Подгорице у сриједу је давала у 
дворишту Војног Стана свечан ру- 
чак у част Његовог Краљ Височан- 
ства Књаза Петра и г. г. официра, 
који су учествовали на војним вјеж- 
бама у Подгорици. За вријеме овог 
свечаног ручка, при коме су слу- 
жили општински одборници, прву 
здравицу напио је Њ. Краљ. В 
Књаз Петар официрима, министру 
војном и Подгоричанима, предсјед- 
ник општине г. С. Марковиђ Њ.
В. Краљу Господару и Владарском 
Дому, директор гимназије г. Бук- 
виђ црногорској војци, пуковник 
г. Колосов Њ. В. Краљу Господа- 
ру и главном инспектору црногор- 
ске војске Краљевиђу Насљеднику 
и министар војни г. бригадир сер- 
дар ј. Вукотиђ Њ. Им. В. Цару 
Руском и храброј и силној руској 
војци. На банкету је прочитан топли 
телеграм, који је Његово Краљ. В. 
Краљевиђ Насљедник уиутио Под- 
горици и њеном грађанству, као и 
одговор којим му се од стране Под- 
горичана захвалио срдачно пред- 
сједник општине. Исто тако су са 
овог свечаног ручка послани Њ. 
В. Краљу Господару и Краљевиђу 
НасЈћеднику од стране г. г. офи- 
цира телеграфске захвалности на 
високој пажњи, коју су и овом при- 
ликом указали својој војци. Ручак 
је завршен здравицом министра

војног г. бригадира сердара Ј. Ву- 
котиђа. коју је подигао за здравље 
Њ. Краљ. В. Књаза Петра, који је 
за све вријеме присуствовао офи- 
цирском скупу и узимао учешђа 
у војним вјежбама као и сви офи- 
цири. Послије тога су Њ. Краљ. 
В. Књазу Петру приређене оду- 
шевљене овације кроз варош, када 
се за успомену на овогодишњи офи- 
цирски скуп изволио сликати са 
свима г. г. официрима. Истогдана 
Њ. Краљ. В. Књаз Петар вратио 
се на Цетиње срдачно испрађен од 
официра и грађанства.

Г. С. Арсенијев, руски посла- 
ник, вратио се у четвртак на Це- 
тиње са одсуства.

— Г. др. Н. Колушев, бугарски 
посланик, отпутовао је јуче на од- 
суство.

КЊИЖЕВНаСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Споменица сјени подгоричких Срба.

Нешо Станић из Подгорице штампао |е 
„Споменицу сјени подгоричких Срба“, 
која износи пет штампаних табака обичне 
величине. Књига је посвећена ослободио- 
цу Зете Њ. В. КраЈву Господару, те се 
на челу књиге налази Господарева слика. 
Посвету је писац написао у стиховима. 
Садржај је књиге: предговор, увод, „У 
слози је спас“, биографије истакнугих 
Срба Подгоричани као: гроф Иван Вуко- 
тић, Ф. Радичевић, А. Ј. Љумовип, Синан 
Ђ. Дмитровић, Иво Калајџија, Јово 3. 
Лисичић, Јово и Мато Рашковићи, Јово 
ШестиК Раде Станић, Авро Самарџић 
и т. д. На крају је књиге, као поговор, 
„Ново доба“. Нијена је књизи 1 перпер.

Јубилеј А. Шантића. Алекса ИЈантић 
слави ове године јубилеј свог књижевног 
рада. Слави двадесет и пет година како 
)е почео са Музама да општи! По свим 
центрима се спремају ирославе ове. У 
Биограду ће позориште да нриреди Шан- 
гићево вече, у Сарајеву ће нарочити одбор, 
а у Мостару ће бити главна и најсвечанија 
ирослава, у мјесту његова рођења, рада 
и садањег живота. „Гусле“, чији је он био 
толикогодишњи предсједвик,узеле су ини- 
цијативу да створе један раширени по- 
часни одбор, који ће створити програм 
нрославе и удесити да то буде и један 
свечани моменат у нашем садањем кул- 
турном развигку. На тој ирослави уче- 
ствовали би корпорације не само Босне 
и Херцеговине но и остали крајеви. Пјесник 
спрема једну нову збирку пјесама, која 
ће још ове године, као јубиларна књига 
са натписом „Јесење руже“ изићи. Она 
ће садржати педесет сонета још нигдје 
до сада нештамианих. Осим тога Шантић 
је послао Сриском Народном Позоришту 
у Биоград своју актовку „Сунце“, гдје се 
приказује граидиозна смрт Симеона и 
његов сан — славу Немањића. „Сгубови" 
зове се друга актовка, у прози, а из 
живота мостарског, која у рукопису лежи 
код аутора. Главни рад, који пјесника 
толико одушевљава и у великој мјери 
ансорбује јесте драма на којој ради: „Ба- 
новић Страхиња“. Он много полаже до 
тог свог рада и унијеће у њ један велик 
замах своје рјечиге дикције. Српско На- 
родно Позоришге из Новог Сада, које 
даје своје представе ирви дан Ускрса, 
даће ирилике Мостарцима да виде на 
даскама и његову „Хасанагиницу**, коју 
је наградила Матица Српска.

ђ Катарина Комаров. Ових дана умр- 
ла је у Петрограду Катарина Комаров, 
жена генерала Комарова, једна племенита 
душа, која је имала племените симиатије 
према српском народу. Год. 1876. удала 
се за генерала Комарова и двиЈе недјеље 
послијеудаје отишла је с мужем, који је био 
начелник ш габа у српскојвојци за вријеме 
српско-турског рата у Србију. Заједно са 
књегињом Суховском организовала је са- 
да иокојна Комаровљева одред Црвеног 
Крста, ирикупљала добровољце и прило- 
ге, подизала војничке болнице и провела 
је више од године дана као милосрдна 
сестра, лијечећи и његујући сриске ра- 
њенике за читаво вријеме првога сриско- 
турског рага. Вјечна јој памјат!

Конгрес словенских новинара. Ово- 
годишњи конгрес словенских новинара 
неће бити у Загребу због жалосних по- 
литичких нрилика у Хрватској, него је 
одбор „Свесловенског савеза новинара“ 
закључио у Бечу, да XI. конгрес буде 
28. јуна у градској вијећници у Прагу. 
Главне соколске свечаности биће 29. јуна, 
а откриће споменика Палацкоме 1. јуна. 
Послије тих свечаности биће излет сло- 
венских новинара у унутрашњости Чеш- 
ке. Према окружници, коју је „Свесло- 
венски Савез новинара“ у Прагу разас- 
лао, приступа имају само организовани 
другови, који су у „Савезу". Конгресна 
такса износи 25 К за сваког учесника. 
Пријаве чине организације, рок је до 1.

маја. Учесници не добити улазнице на 
соколске свечаности.

Практична фотографија. Крајем мје- 
сеца августа изаћи ће из штампе дјело 
„практична фотографија" са 48 слика у 
тексту и 10 засебних пишчевих фототипа. 
Књига је ова плод пишчевог ради на фо- 
тографији од 14 година, а удешена је 
тако, да може послужити и као прикти- 
чан потпун уџбеник за почегнике, а и 
као користан подсјегник онима, који су 
тој вјештини већ одани. За израду ове 
књиге, сем искуства, које је њен основ, 
нисац се служио дјелима признатих писа- 
ца француских и њемачких. Слике у тек- 
с гу служе за потпуно објашњење самога 
рада, а фоготипи, који су фотографије 
пејсажа и личности изисточне и јужне Ср- 
бије и Маћедоније, јесу нримјери, до ко- 
јих се може доћи пажљивим и истрајним 
радом у тој вјештини. Дјело ће изнијети 
око 12 штампаних табака (издање Срп. 
Књ. Задруге) и биће нрва књига ове вр- 
сте у нас. За претплатнике је цијена не- 
повезаној књизи 2 50, а иовезаној 3 50 
дин. Продајна цијена биће за 50 п. д. 
скуиља. Моли се свакн скупљач, да име- 
на претилатника пошаље на адресу пис- 
ца најдаље до 10 августа, а кад књига 
буде готова свакоме ће се уз доплату 
послати. Скупљачу од 10 комада једна 
је повсзана књига награда. Писац је А. 
Сг. Јотић, професор гимназије у Нишу.

Музеј Мавра Јокаја. Угарска влада је 
откуиила од удовице Мавра јокаја зао- 
ставштину великог пјесника. По уговору 
начињеном између удове Јокај и мини- 
стра просвјете Зичја, удовица ће прима- 
ти од државе доживотну ренту од 7200 
круна. Држава ће за ту суму добити на- 
мјештај Јокајеве собе за рад, његову би- 
блиотеку, више знаменитих слика од Мун- 
кача и Верешчагина, загим једну Петефи- 
јеву слику рађену Јокајевом руком, и 
пјесникове многоброЈне рукописе. Јока- 
јев музеј је отворен у Петефијевом дому 
сада, 15. марга

Замјена „Мона Ј1изе“. Французи су 
већ риЈешили да замијене „Мона Лизу“ 
другом сликом, да не би њено мјесто у 
Лувру остало празно. Приликом иосљед- 
ње продаје збирке Жана Долфиса, Лурв 
је купио за 150.000 франака славни Ко- 
ров порте „Жена са дијамантом**. Сам 
Коро је ту своју слику сматрао за нај- 
бољу. За ту слику служила му је као мо- 
дел Берта Галдш, која је у своје вријеме 
била много позната са своје Јвепоте. Др- 
жање је Коро дао своме моделу тако, 
да иснод груди скрштене руке и сања- 
лачки изназ племенитог скоро класично 
лијепог лица подсјећа на Леонарда де 
Винчија: „Мона Лизу“. Један драги ка- 
мен, који виси на ганком кончићу и блис- 
та на Бертином челу, дао је слици и 
име. Приликом продаје 1875. г. та је сли- 
ка продата Долфусу за 4000 франака. 
Његови насљедници су добили за њу 
150.000 франака. Лувр је набавио још 
једну Коровљеву с.чику: „Монте Пичио**, 
за 32.000 франака и Жериковљев „Корзо 
у Риму** за 38.000 франака.

ДОМАЂЕ ВИЈЕСТИ
Министарске вијести. Г. Мило Дожић, 

министар иравде и засгуиник министра 
иросвјете, који је био у Подгорици др- 
жавним послом, вратио се прошле суботе 
на Цетиње, као год и г. Марко Ђукано- 
вић, министар унутрашњих дјела, који је 
био у Бару државним послом.

Г. бригадир сердар Јанко Вукотић бави 
се у Подгорици.

Из Митрополије. У овдашњој мана- 
настирскоЈ цркви страсне седмице црквени 
обреди вршиће се овим редом: Од цви- 
јетне недјеЈве, па до великог нетка у вече, 
почињаће служба у 7^/г сати у вече. На 
велики понедјељак, уторник и сриједу 
чигаће се Св. Евангелије и часови од 8 
сати изјутра па до подне; у сриједу ће 
биги у своје вријеме и пређеосвећена 
лигургија. У чегвртак почеће св. литур- 
гија у 11 саги прије подне. У петак цар- 
ски часови почеће у 10 сати прије подне. 
Истог дана вечерња у 4 сата послије иод- 
не. У суботу св. литургија почиње у 11 
сати ирије подне. На Св. Воскрсеније јут- 
рења почине у 5 сати изјутра, а иза ове 
одмах св. литургија.

Закон о санитету. Г министар уну- 
трашњих дјела одредио је нарочиту ко- 
мисију за израду иредлога закона о уре- 
ђењу санитетске струке и чувању народног 
здравл>а у Краљевини Црној Гори. Ову 
комисију сачињавали су: предсједник г. 
др. Стево Огњеновић, референт санитета 
и чланови г. г. др. Станко Матановић, 
управник болнице Данило I., др. Ј. Ку- 
јачић, физикус на Д. Граду, др. М. Илич- 
ковић, војни љекар, Љ. Бакић, члан 
Великог Суда, др. Ф. Квадрели, марвени 
љекар из Подгорице и Урош Марић, апо- 
текар са Цетиња. Комисија је послије 
дужег рада израдила законски предлог 
и иредала га г. министру унутрашњих 
дјела на преглед како би био поднесеп 
Н. Скупштини у овогодишњем јесењем 
засједању.



Фонд сиромашних гимназијалаца. М15
Не1еп НагИеу Јепкшз из Њујорка изво- 

ађ';: љела је послати преко уваженога про- 
#ц/; фесора г. Мих. И. Пупина из Њујорка 

Ра ' 1000 иерпера фонду сиромашних гимна-
зијалаца. Уирава фонда сматра за осо-

»а?'-': биту дужност најпонизније се захвалити 
<0,,: на овом племенитом и обилатом дару и 
|ц,ц! уврстити је у ред својих добротвора.

’ Стање фонда до 13. марта износило је 
19716’47 нерпера, а са овим прилогом 

ј,,1,'МЈз Н. НагНеу ЈепкЈиб од 1000 износи 
перп. 20716-47. Према стању 31. декембра 
ирошле године перп. 12402 87. — При- 
раштај је од нове године до данас пер-

Г Цпера 8313 60.

ТЕЛЕГРАМИ'Ч; __ _
ц’4 Беч, 10. марта. — Цара Виље- 

ма, који је праћен принцом Ав- 
веза^ густом Виљемом, женом му и прин- 
заЈј цезом Викторијом Лујзом приспио 

овдје полазећи за Крф, дочекао је и 
аЧ*Ч поздравио у име царево на стани- 

ци арцидука Леополд с осталим
арцндукама, властима и почасном 
четом. Цар Виљем је одушевљено 
поздрављен отишао колима у Шен- 
брун, гдје су се оба владара срдач- 
по поздравила.

Беч, 11. марта. — На подне био 
је доручак у Шенбруну, иза чега 
је цар Виљем примио Бертолда у 
приватну аудијенцију, коЈа је тра- 
јала један сат. У вече је био дине 
у Шенбруну, који је трајао све до 
самог поласка цара Виљема на 
станицу, када се пријатељски по- 
здравио с Францом Јосифом.

Цариград, 11. марта. — Силе 
заштитнице обавијестиле су Порту, 
да ће, у случају када би Крићани 
хтјели поново да пошљу послани- 
ке у Атину, острво поново бити 
окугшрано.
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м“. С| Биоград, 11. марта. — Вијест 
1 33 „Трибунина“, да је краља прошле 
ј;* ноћи ударила кап, потпуно је не- 

основана. Краљ је сасвим добро. 
елу тГ Цариград, 11. марта. — Коман- 

н ■■ дант турски телеграфира о боју 
код форта Фојат: да су Турци и 
Арапи, на броју 2000 људи, на- 
пали ноћу форт и принудили Ита- 

сдиш лијане на одступање. Италијани су 
та :. морали тражити уточиште у форту, 
ф|® оставивши шест топова, које Тур-

11138 ци нијесу могли одвући. Губитци 
■/ ; италијански су огромни, а турски

120 мртвих и 55 рањена. — „Са- 
бах“ доноси врло оптимистичне 
изјаве Асим беја, министра ино- 
страних дјела. Асим беј констатује, 
да су се односи Турске са осталим 
балканским државама побољшали.

Дог Балкан ће се консолидисати ре- 
11»"'формама које ће Порта увести. 
»,'Држи, да велесиле неће наваљива- 

ти на Турску да прихвати слијепо 
услове Италије, који би били не- 
часни по Турску. Што се тиче од- 

ићбажоса са Русијом, они ће и даље 
остати пријатељски и неће се про-

5, иг мијенити опозивањем Чарикова, 
ирквк јер наименовање Гирса познатог 
01® мирољубца за то је најбоља га- 
а! 9'; рантија.

Венеција, 12. марта. — Цар Ви- 
.љем са свитом приспио је и до- 
чекан свечано од стране власти. 

хвеМ Уз свирку химне њемачке и ита- 
!.Л лијанске цар Виљем се одвезао на

царски јахт.
Рим, 12. марта. — Краљ је от- 

/ путовао у Венецију.
Цариград, 12. марта. — Прек- 

ијз јуче је грчки поданик Ставро Па- 
ридис испалио пет метака на књаза 

ар )■ самоског, Копасиа, који је јуче 
к‘. подлегао ранама. Беглер, Грк, бив- 
3 ши номоћник требизондског валије 
^данаименован је за књаза Самоса.

Атина, 12. марта. — До сада по- 
знит! жати ресултати избора дају огром- 
а1<ну већину веницелистима.

Канеја, 12. марта. — Револуцио- 
‘тарни одбор изабрао је јуче 69 
’ р5епосланика као изасланике за грч-

ј ку комору.
1,01'* Венеција, 12. марта. — Краљ 
^приспио и одушевл.ено дочекан.

Венеција, 13. марта. — У вече 
е био свечани дине на „Хохенцо-

лерну“, иза кога се краљ пријатељ- 
ски растао с царем и исто вече 
отпутовао за Рим одушевљено по- 
здрављен од народа.

Цариград, 13. марта. — Султан 
је дао Чарикову ленту Османлије 
с бриљантима, а такође и гђи Ча- 
риков ленту Шефаката с бриљан- 
тима.

Атина, 13. марта. — Дефини- 
тивни ресултаги избора су сљедећи: 
147 веницелиста, 8 теотокиста 3 за- 
имиста, 8 мавромихалиста, 8 ра- 
листа и 8 независних.

Котор, 14. марта. — Смртни 
остатци Књагиње Зорке, принца 
Андрије и принцезе Милене, као и 
Књаза Ђорђа Карађорђевића на 
пролазу за Биоград свечано су до- 
чекани од стране власти, народа, 
свештенства, општине. Дочеку је 
присуствовао са својим штабом 
ђенерал командант дивизије. По 
царевој наредби почасна чета је 
одавала почасти, а батерије про- 
писну пал>бу.

Биоград, 14 марта. — Смртни 
остатци чланова породице Кара- 
ђорђевића приспјели. Пренијеће се 
у Топлу 15. марта.

Цариград, 14. марта. — Према 
турским изворима, једна крстарица 
италијанска појавила се пред Беј- 
рутом и мало затим и ишчезла. Та- 
кође су се италијански бродови 
појављивали спрам Ципра и око- 
лине.

Лондон, 15. марта. — Закон 
односно минималне плате усвојен 
је на трећем читању.

Цариград, 15. марта. — Султан 
је дао 2000 лира за подизање бол- 
нице за сиромахе и оснивање муха- 
меданске вјерске школе у Скадру, 
Арбанији. Званичне новине доносе 
да је до одобрења скупштиског 
ријешено да се раздијели 12000 
лира међу малисорским племени- 
ма, која су пострадала 1911. г., те 
према томе би добили: Клементи 
и Шкрељи 2000, Кастрати 3000, 
Шала и Шоши 4000, а Тузани 
3000 лира.

Солун, 15. марта. — Усљед из- 
бора појавили су се нереди у Ај- 
вали и Лангаци, у околици Со- 
луна, гдје је усљед народне при- 
јетње управник морао позвати вој- 
ску у помоћ. Валија солунски је 
с јаком пратњом отишао тамо и 
тражио да се упуте љекари ради 
лијечења рањеника, којих је на 
броју до 15. Жандарми су мушке- 
тали девет лица.

Атина, 15. марта. — Дефини- 
тивни ресултат избора је: 150 ве- 
ницелиста и 31 опозиционар.

Петроград, 16. марта. — „Вјес- 
ник“ изјављује да су гласови о 
тобожњој оставци Сазонова пот- 
пуно неосновани.

Крф, 15. марта. — Цар Виљем 
приспио је синоћ.

Царско Село, 16. марга. — Цар 
с породицом отпутовао за Крим.

Цариград, 16. марта. — Зграда 
Министарства Иностр. Дјела у Пери 
близу њемачке амбасаде потпуно 
је уништена пожаром.

Солун, 16. марта. — Према де- 
пеши валије, приликом изборних 
нереда у Лангази десет сељака је 
погинуло, а двадесет пет сељака и 
жандарма рањено.

Цариград, 16. марта. — При 
општинским изборима како у Ца- 
риграду тако и у провинцијама 
Младотурци су добили већину; 
шта више и у Пери, гдје је нај- 
више Грка, изабрани су младотур- 
ски кандидати.

ОГЛАС
Радован Лазарев Драшковић с Чева, 

прије 18. година отпутовао је за Бугарску, 
па како се од то доба за поменутог 
ништа не зна, то се моли сваки, ко би 
што о поменутом знао, да изволи одмах 
извијестити ово Министарство.

№ 685. Из канцеларије Кр. Министар- 
ства Иностраних Дјела, 3. марта 1912 год., 
на Детињу. 1,3

ПРОДДЈА ТАКСЕНМХ МАРАИА
Према ријешењу Министра Финансија 

и Грађевина, продаја таксених марака и 
артија од вриједности вршиће се код 
следећих нреиродавалаца:

На Цетињу код Митра Пајовића;
На Ријеци код Анђе Ј. Газивода;
На Данилову граду код Мила В. МартиновиКа;
У Бару код Дула Атзића;
У Улцињу код Захарије Бр. ЉумовиЂ;
У Подгорици код књижаре „Рундо и Загора“;
У Никшићу код Мурата БуразеровиКа;
У Колашину код књижаре „КујачиК и ТошковиК“;
У осталим мјестнма продају таксених 

вриједности вршнће дотичне управе ца- 
ринарница.

Број 1290. Из канцеларије Министарства 
Финансија и Грађевина.Одсјекзамонополе 
и таксе, 16. јануара 1912 год. Цетиње. 4,5

Изашао је из Штампе

ДРЖАВНИ КАЛЕНДАР 
Краљевине Црне Горе

за 1912. годину 
Цијена му је 1 перпер.

Може се добиги на Цетињу у књижа- 
рама: Мартиновића и Иванишевића и А. 
Рајнвајна; у Подгорици у књижарама: Ко- 
ста Кр. Станића и Рундо и Загора; у Ник- 
шићу у књижари ИЈпира Г. ЈЈаковића; у 
Колашину у књижари Кујачића и Тошко- 
вића.

Улрава Државне Штампарије.

ОБЈАВА
Министарство Финансија и Грађевина, 

— Одјељење за Грађевине и Саобраћај, — 
одржаће у уторник 27. овога мјесеца у 
канцеларији Царинарнице у Никшићу јавну 
лицитацију за израду око 12.600 лини- 
јалних метара колскога пута између Гвоз- 
да и Шавника.

Продаја пута вршиће се дјелимично. 
Рок довршетка рада одређује се 1. сеп- 
тембра 1912 године. Препродају иодпо- 
дузимачима, иодузимачи ни у ком случају 
неће моћи чињети.

Подузимачи су дужни поднијети кау- 
цију од 30% од вриједности погођеног 
рада у непокретним добрима, која се 
имају таксирати у надлежном Капетанском 
ијш Општинском Суду; плаћање гаксе, 
као год и оне прописане таксе према 
чл. 147. Закона о таксама пада на терет 
подузимача. Кауција у готовом новцу 
одређује се 15%.

Одјељење задржаје себи право, да рад 
не уступи ако понуђене цијене не би по- 
вољне биле, већ да лицитацију продужи.

Остали ближи услови могу се сазнати 
сваког радног дана у канцеларији Одје- 
љења за Грађевине и Саобраћај за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 847. Из канцеларше Одјељења за 
Грађевине и Саобраћај, 14. марта 1912 г„ 
Цетиње. 1,2

ОБЈАВА
Министарство Финансија и Грађевина 

— Одјељење за Грађевине и Саобраћај — 
одржаће у уторак 27. ов. мјесеца у кан- 
целарији царинарнице у Никшићу, јавну 
лицитацију, за израду око 25.000 лини- 
јалних метара колског пута, од Трубјеле 
до Грахова.

Продаја пуга вршиће се дјелимично. 
Рок довршетка рада, одређује се 1. сеп- 
тембра 1912. године. Препродају подпо- 
дузимачима, подузимачи ниуком случају 
неће моћи чињети.

Подузимачи су дужни поднијети кау- 
цију, од 30% од вриједности погођеног 
рада у непокретним добрима, која се има- 
ју таксирати у надлежном капетанском 
или општинском суду, плаћање такса као 
год и оне прописане таксе, према чл. 147. 
закона о таксама, пада на терет иодузи- 
мача. Кауција у готовом новцу одређује 
се 15%.

Одјељење задржаје себи право, да рад 
не устугш, ако нонуђене цијене не би по- 
вољне биле, већ да лицитацију иродужи.

Оетали ближи услови могу се сазнати 
сваког радног дана у каниеларији Одје- 
љења за Грађевине и Саобраћај, за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 900. — Из канцеларије Одјељења 
за Грађевине и Саобраћај, 16. марта 1912 
год. Цетиње. 1—2

СТЈЕЧАЈ
На основу члана 5. а у вези са чл. 4. 

„закона о парохијском свештенству" о- 
вијем се расписује стјечај на парохије: 
Орашку у Љешанској нахији, Кленачкуу 
Бан.анима и Опутно-Рудинско-Црквичку.

Молбе са односним документима, кан- 
дидати имају упутити овој консисторији 
најдаље до 15. маја ов. г.

Број 279. Из Канцеларије Консисторије 
Цетињске, 20. фебруара 1912 г., Цетиње.

3,3

ОБЈАВА
Краљевско Министарство војно овим 

обзнањује, да ће у недјељу 1. априла тек. 
год. одржати јавну лицитацију разних 
артикала нотребних како за исхрану 
војске, тако и стоке која истој припада. 
Тисуартикли: 1,)хл.еб, 2.) месо, 3.) ориз, 
пашта, кафа, цукар, маст, папар, уље 
слатко, кртола, зеље, и др. и 4.) фураж 
(зоб, овас и сијено).

|Помеути артикли подијељени су у че- 
тири посебна група. Лицитација ће бити 
ио груиовима.

Артикли ће морати одговарати услови- 
ма постављеним у уговорима за поједине 
групове, који ће бити изложени у канце- 
ларијама дивизиских команда од 20. марта 
па до дана лицитације.

Лицитација ће се одржати ири диви- 
зиским командама на Цетиње, у Подго- 
рицу, Никшић и Колашин.

Лициганти или њихови легализирани 
пуномоћници моћи ће лицигирати једно- 
времено при свијем командама.

Лицитација ће, одређенога дана, отпо- 
чети тачно у 9 сати прије подне а закљу- 
чиће се у 4 послије подне.

Министарство војно задржава права, 
да може устугшти поједине групе за нај- 
иовољније цијене или у неповољном слу- 
чају изјавити свој непристанак.

Лицитанти морају положити кауцију у 
готовини или у непокретним добрима, 
слободним од сваког задуживања — по 
предходно извршеној процјени и судској 
потврди у смислу ностојећих закона.

Кауција за поједине групове артикала 
при појединим дивизијама је сљедећа:V готовом:
1. ) за хљеб перпера 3000 (три хиљаде);
2. ) „ месо „ 4000 (четири хиЈБаде);
3. ) „ артикле „ 2000 (двије хиљаде);
4. ) „ фураж „ 2000 (двије хиљаде);

у непокретним добрима два нута више
него је то за поједино у новцу одређено.

Број Р. 1310 одсј. 437.— Из канцеларије 
админ. одсјека Кр. Министарства војног,
10. марта 1912 год. Цетиње. 2,3

ОГЛАС
Јошо Вуков Мартиновић из Бајица, 

јавио се иошљедњи пут у новембру 1909. 
својој породици из Ра1гћоапкб, А1абка, 
те се моли сваки, ко би што о иомену- 
том знао, да изволи што прије обавијес- 
тити ово Министарство.

№621. Из канцеларије Кр. Министар- 
ства Иностраних Дјела, 27. фебруара 1912. 
на Цетињу. ?,3

Службени огласи
ОГЛАС

На оснону пресуде потписатог суда од 29. де- 
цембра 1911 г., број 812—601 —1911.

Износп се на јавну продају доље описата непо- 
кретност Пеја М. Булајића из Грахова, за измир 
цијелог дуга, кога поменути Булајић дугује.

Непокрегност је процијењена перпера 48.000. 
Продаја ће се пзвршпти у канцеларнјн потпнсатог 
суда.

За продају одређена су три рока и то: 20. априла,
20. маја и 20 септембра ов. год. у три сата 
послије подне. На првом року непокретност се 
неће уступити испод процијењене вриједности, на 
другом хоће, али не испод % вриједности, а на 
трећем року уступиће се ионудиоцу највшие цијене.

Лицитанти су дужни положитн јемство 10% од 
процијењене врнједности.

Познвају се сви они, који на непокрегност имају 
какво реално право, као и они, којн имају нраво 
прече купње, да се овоме суду пријаве прије по- 
четка прве продаје.

Опнс непокретности:
1) »Велики до» са припадајућнм удутом, земје 

има орачице рала 8. косапице косе 4, на истом 
1 кућа плочом покривена, 1 велико јагњпло, 1 
штала и 1 бистијерина. Поменута непокретност 
грапичи: од истока Ћетка Вулова и Мирка Му- 
шова Булајића, запада Тодора Ј. Булајића н истог 
Иеја до главног пута, сјевера Ђока Милутинова и 
Мирка Мушова Булајића, југа 'Годора Булајнћа н 
главног пута.

2) <Радов-до», земје има 1 рало, 10 листобера 
горе; граничи: од истока Наја М. Булајића, сје- 
вера Тодора Ј. Булајића, запада и југа Ђока М. 
Булајића са удутом у «Јаргич» н са правом у 
воду Ћеткову каменицу; — поменуто проције- 
њево пер. 28.000.

3) «Дукатница», земје има рала 4, косанице 
косе 4, речена ограђена међом; граничи: од истока 
главног пута, сјевера Тодора Ј Булајнћа, запада 
Миљка 11. Булајића. југа Петра II. Вукаловића и 
Школом Внлушком; процијењена перпера 8.000.

4) «Добрчин-до», земје нма орачице рала 3. 
косанице косе 4, листобера горе 20 и и па исгој 
1 кућа; граничи: од истока Мпрка Мушова и 
Ђока Милутннова Булајића, сјевера Коста С. Ке- 
шељевића, југа Тодора Ј. Булајића, запада ком. 
Повице II. Булајића, уз поненуту имовину све 
право племенско и опгатинско

Број 812. 601 — 1911.
Грахово, 10. марта 1912 г.

— Краљ. Капетанскп Суд, —
Р. 305, бр, 239, 1,1 кап. 11. Ковачевић.



ОГЛАС
На основу нресуде Краљ. Обласног Суда, од 

5. октобра 1911., број 3390-IV—1911—727.
Износи се на јавну продају доље опнсата не- 

покретност Вида Ђурова Иоповнка нз Грађана, за 
измир дуга Филнпа Ш. Пејаковића нз .Буботиња; 
процијењена перпера 765.

Нродаја ће се нзвршити у кавцеЈарпји подпи- 
сатог суда. За продају одређују се трн рока и то:
9. апрпЈа, 9. маја и 9. августа 1911 г., у2 сахата 
посље подне, на нрвом року непокретност неће 
се уступит испод процијењене вриједности, на дру- 
гом хоће, али не испод 2/з процијењеве вриједности, 
а на трећем року уступиће се понудиоцу највише 
цијене.

Сваки Јицитант дужан је положити јемство 10% 
од процнјен.ене вриједности.

Нозивају се свн они, који имају на речену не- 
иокретност какво реадпо право, као и право прече 
купње да се пријаве подннсатом суду пријед прве 
продаје.

Опис непокретности:
1) Земља у пдоче у «Шншовнће> % од рана; 

граничи: од нстока п југа Никоиа Гошов Мида- 
иовић, од запада општински пут, од сјевера Андрија 
Ђукапов Поповић; процијењена перп 100

2) Гора у »Голубове плоче» један листосјек 
горе; граннчи: од истока и сјевера 1’нсто Марков 
Кнежевић, од запада и југа Марко Стеванов и 
Митар Ђуканов Поповић; процијењена перп. 30.

3) Земља н гора »Оташевића долац» % од рала 
и око истог један листосјек горе; граннчи: од истока 
Зеко Стевов Кнежевић и Андрија Ђуканов Поповић, 
од запада н сјевера Никола Перов, од југа Пеко 
Матов Поповић; процијењено перп 500.

4 Земља и трећи дио куће чобанске у «Рупељи» 
*/г од рала кућа тигјом покривена, иодрвљена 
дубовнм дрвима; дугачка 6 метара, шнрока 3 и 
75 цен.; граннчи: од нстока Иеко Матов Поповић, 
од сјевера и југа Андрија Ђуканов Поиовпћ, од 
запада Нетар Ивов Поповић; процијен.епо перп. 135.

Г.рој 234. 194—1911.
.Ђуботињ, 9. марта 1912.

Капетански Суд,
Р. 285, бр. 243, 1,1 кап. С. Кнежевпћ.

ОБЈАВА
Са којом се саопштава сви.ма заинтересовавим, 

да је овај суд донио распоредно ријешење но стје- 
чајној маси Браће Вујица из Никшића, по којему 
су потраживања, која спадају под тач. 1., 2., иЗ., 
чј. 277. Зак. о грађ. суд. поступку подиуно ува- 
жена у цифри судом досуђене дужитељима.

А потраживања из тач. 4. истог члана закона, 
имају се исплатити у готовом новцу 41%, а у 
иотражнвању к трећи.ч лицима — вересији 25%.

Нотраживање фирме „РгаГеП Вгапска" из 
Италије одбјено је, сходно прописнма чл. 274. Зак. 
о грађ. суд. поступку, — наравно нијесу ушла 
нотражнвања у распоредно ријешење онпх дужи- 
теља, који су раније бнли одбјени судскнм пре- 
судама, а о чему су нсти судским нутем непо- 
средно извијештени били. —

Са овпм суд сматра, да је испунно захтјеве 
чј. 280. Зак. о грађ. еуд. поступку.

Број 496 ех 1911. IV—1909-702.
Ннкшнћ, 12. марта 1912 год.

— Краљ Обласни Суд, —
Предсједник

Р. 148, бр. 244 1,3 С. Драговић.

ОГЛАС
У извршењу пресуде Краљ. Обласног Суда у 

Колашину, од 2. марта 1909 године, број 209 
—IV—1909—41., и ријешењу Краљ. Обласног 
Суда у Андрнјевицп, од 10. октобра прошле године, 
број 1525 из 1911 — IV—1909—41., износи се 
на јавној продајн доље описане неиокретностн Мп- 
лоње Маријановнћа нз Пеовца, за измир дуга Мирка 
Маријановића изКраља; процијењене перп, 2050.

Продаја ће се извршити у капцеларијп потпи- 
сатог суда.

За иродајусе одређују трн рокан и то: 1О.априла,
10. маја и 10. септембра ове године у 3 сата 
послије подне.

На ирвом року пепокретност се неће уступити 
испод нроцијењене вриједности, на другом хоће н 
ниже, али не испод 2/з процјењене вриједности, 
а на трећем року уступнће се понудиоцу пајвпгае 
цпјене.

Лицптапти су дужни положити јемство 10% 
процнјењене вриједности.

Познвају се свн они, којн нмају право нрече 
купње, као и они, који имају на непокретност 
какво реалпо право, да се пријаве суду прије по- 
четка нрве продаје.

Опис непокретности:
1) «Нрикутњица> % Ј/в н ђн ораннце нај- 

љепше врсте.
2) «П1љнвњак» у простору 400 □ метара, са 

30 корнјепа гаљива које рађају.
3) «Бријег» утрнне у простору 2730 □ метара, 

са неколнко церова по нстом простору; — и
4) 1 лнстобер букове дубраве у мјесто звано 

«Темишвар».
Првн три комада су дотпчнп и граниче се: од 

истока земљом Милоње Маријановића и Мнлоње 
Мићовпћа, од сјевера земљом Мираша, Ставе и 
ђеце Ђока Ђукића, од југа и запада земљом Мп- 
лића Миловнћа и Мнлоње Мнћовића.

Четвртн комад зватн «Темпшвар»; граничп: од 
сјеверо-истока зем.вом Богдана Мнкетића н Божа 
Зулевића и одЈуго-запада земљом Мплпћа Миловића.

Број 333 из 1912. 431 — 1909.
У Ђулићнма, 10. марта 1912.

— Капетански Суд. —
писар, капетан,

Ј. Зечевић. Марко Л. Драговић.
I'. 276. бр. 247, 1,1

ОГЛАС
У извршењу наређења Кр. Обл. Суда у Ник- 

шићу, од 21. децембра 1911., број 5097—IV—
1911 —1442, износи се на јавну продају доље 
опнсана непокретност Драга Савина Премовића из 
Богетпћа, за нзмпр његових дугова, која је про- 
цпјењена перпера 1500. За продају се одређују 
три рока: 14. априла, 14, маја и 14. септембра
1912 године од 8 прије подне, иа до 5 сати 
посље нодне. На првом року непокретност неће се 
уступптп испод процијењене вриједности, на дру- 
гом хоће и ннже, али не испод '% процијењене 
вриједности, а на трећем року непокретност ће 
се уступити понудиоцу највише цијене.

Свакп је лицитант дужан положити јемство 10% 
од процијењене врнједности. Позивају се сви они, 
који на непокретност нмају какво реалво право, 
као и сви они, који нмају право прече купње, да 
че нријаве суду прије почетка прве продаје на 
одређени дав.

Опис непокретности:
«Лисичп-до», рало 1 земље оранице, 1 кућа 

сухомеђа од 7 метара дужнне н 5 метара ширине 
н удут под границама, у ком је удуту % Горчина 
Дедова; граничн: од истока и сјевера Горчип Де- 
дов, а од југа и запада Лакета Илин.

Број 921. 478—1911.
Богетићн, 12. марта 1912 год

— Капетански Суд, —
Р. 190, бр. 246, 1,1 кап. М. Мијушковић.

~ОГЛАС

У нзвршењу нресуде Кр. Обл. Суда на Цетнњу, 
од 24. јануара 1911 год. Број 368 ех 1911—-IV 
—1910—730., износи се на јавну продају доље 
опнсапа непокретност Мијајла Перованова Бацко- 
внћа из Дреноштице, за нзмнр дуга Рада Спанћа нз 
Даннлова града; које је процнјењено иерпера 1750.

За продају су одређени три рока: 14. априла, 
14. маја и 14. септембра 1912 године, од 8 
пријед па до 5 сати посље подне, на првом року 
непокретност неће се уступити испод процнјењене 
вриједности, на другом хоће н ниже, али не пспод 
% процијењене вриједности, а на трећом року 
непокретност ће се уступитн понудиоцу највнгае 
цијене. Сваки је лнцитант дужан положити јемство 
10% од процијењене врнједности Познвају се свн 
онн, којн на непокретност нмају какво реално нраво, 
као н свн они, који имају право прече купње, да 
се прнјаве суду прије прве иродаје на одређени дан.

Опис непокретности:
1% рала земље ораннце звано «Суводо»; гра- 

ннчи,- од истока Мнјајло Благотин, од сјевера вода 
«Добрик», од запада Новак Милутинов, а од југа пут.

Број 145.-1911. 306-1910.
Богетнћи. 12. 1912. Капетански Суд,

Р. 185, бр. 245, 1,1 кап. М. Мијушковић.

ОГЛАС
На основу извршне клаузуле Краљ. Обл. Суда 

у Подгорнци, од 15. децембра 1911 год., број 
7215—IV—1911—3192. Износи се на јавној 
продаји доље опнсана пепокретност Петруше Ср- 
данове Прашчевића из Мадежа, за нзмир дуга г. Сава 
Бошковића из Орје-Луке; процнјењена 2600 (двије 
хнљаде шест стотина) перпера. За нсту одређена 
су три рока и то: 26. марта, 26. апрнла н 26. 
августа ове год.

Продаја ће се извршити у канцеларији подпи- 
сатог суда од 2 до 4 послпје подне.

На првом року непокретност неће се уступити 
исиод процијењене вриједности, на другом хоће п 
ниже, алп не испод % процијењеве вриједности, 
на трећем року непокретност ће се устуннти попу- 
диоцу пајвише цијене

Лицптанти су дужнн положити јемство 10% °Д 
процијењене вриједности. Те се позивају сви опн, 
који имају право прече купње, да се пријаве под- 
писатом суду прије почетка прне продаје.

Оиис непокретности:
а) Проста сељачка кућа н све зграде око исте; 

граннчи: од истока сеоски пут, од запада Јола 
Тнодорова, Перише Јованова н комун, од југа 
Иерпша Јованов и Грујица Тнодоров, а од сјевера 
Перише Јованова и комун.

б) »Купини Лаз»; граничн: од истока пут 
сеоски и Шћепап Стеванов, од запада сеоски пут 
и комун, од југа Петра Рашова, а од сјевера Тио- 
дора Иетрова.

в) »Маркова долина»; граничн: од истока Ми- 
тар Туцов, од запада и југа Јола Тиодорова, а од 
сјевера Пернше Јованова.

г) Право у сеоском Мадешком комуну, које га 
је Туцо Вешковић имао.

д) Лншњак и у истом % земље «Међу остре 
главице*; граничи: од истока Грујпце и Бошка 
Тподоровпх, од запада Павла Николина и Бора 
Радоичина, од југа Илнја Максимов, а од сјевера 
Мнтра Туцова и

ђ) 2 лншњака »Вилина Каменица»; гранпчп: 
од пстока Максим Јапков, Митар Лакнћев, од за- 
зада н југа Макснм Јапков, а од сјевера Бареч 
Радоичнн

Број 274—378—1911.
Данилов-град, 5. марта 1912.

— Капетапски Суд, —
Р. 304, бр. 236, 1,1 кап. II. Бошковнћ

ОГЛАС
Јавпа продаја непокретностн Иера Мптрова Јо- 

вићевнћа пз Ријечког-града, нзвршнћесе 1. августа 
1912 год.

Виђи оглас у 6. броју »Гласа Црногорца* од 
ове године.

Број 1528. 235—1911.
Ријека, 2. марта 1912 г.

— Општински Суд, —
Предсједник,

Р. 44, бр. 235, 1,1 кап. Пегар Краљевић

Приватни огласи

Црногорска Банка
НА ЦЕТИЊУ

извјешћује своје акпионаре, да могу 
купоке, који су у смислу чл. 74. 
банчиних правила плативи тек од
1. јула, есконтовати одмах, уз од- 
битак камате од 6% ДО тога дана, 
било код ње, њених филијала и 
заступништва, било код Подгоричке 
Банке, Прве Никшићске Штедио- 
нице, Српске Банке у Загребу, те 
Народне Банке у Београду. Купони 
бр. 6. са акција I. кола исплаћују 
се са Перп. (Круна) 40'—; купони 
бр. 6. са акција II. кола у истом 
броју са оним I. кола са 25 32. Пре- 
кобројни купони са акција II. кола 
шаљу се ради обрачуна Банци на 
Цетињу. Купони бр. 6. са акција
III. IV. и V. кола исплаћују се сви 
са по 4 06.

Што се тиче камате по акцијама II. до 
закључно V. кола, Банка ради неједна- 
кости исте, регулише то питање непо- 
средно са сопственицима акција.

Акционарима III. IV. и V кода, који 
ћ.е морати у своје вријеме доидаћивати, 
ради норавнања са резервним фондом 
I. и II. кола, Банка је већ раније деташи- 
рала купоне, те им је односну дивиденду, 
као год и 7% камату одобрила у рачуну.

I. марта 1912.
П. П.бр. 231, 2,4 Црногорска Банка.

УПРАВА МОНОПОЛА ДУХАНА
АНОНИМНО ДРУШТВО 2= 
= КАПИТ АЛ 2,500.000 КРУНА
Господа акционари позивају се на

Главну Редовну Скупштину
по одредбама члана II. и 15. друштвеног шта- 
тута, на дан 2. априла по ст. кал. (15. априла 
по нов. кал.) у 11 часова прије подне у просто- 
ријама канцеларије Главне Управе у Венецији 
(Кампо деи Фрари број 2999.) на којој ће се пре- 
тресати овај

ДНЕВНИ РЕД:
1. ) Износ биланса укупног за 1911 год. и извје- 

штај Управног Савјета и ревизора рачуна, ра- 
справе које се односе на одлуке и подјелу добити.

2. ) Разна саопштења Управног Савјета и до- 
сљедна ријешења.

3) Наименовање ревизора рачуна за годину 1912. 
и одређивање плате ревизорима за 1911 годину.

Н.З. Да могу господа акционари присуствовати 
Скупштини, морају положити своје акције нај- 
мање три дана у напријед, у друштвеној Управи 
у Венецији, код Талијанске Трговачке Банке, 
(Вапса Со1птегс1’а1е Папапа), сједишта у Милану 
или код одјељења у Венецији.

У случају, кад се прва Скупштина не би могла 
одржати, господа акционари позивају се поново 
9. априла 1912 год. (23. аирила по нов. кал.) у 
исти час и у истим просторијама канцеларије ре- 
ченог друштва.
П. п. бр. 249, 1,1 УПРАВНИ САВЈЕТ.

ОБЈАВА
Овим објављивам свима и свакоме, да је мој 

син Бећо Османов Братовић из Подгорице вје- 
роисповиједи мухамеданскс од година 18, — на 
недозвољени начин, — а без одобрења мог или 
фамилије некуд отпутовао. — Исти је спрам 
мене постао непослушан и овим постао распи- 
кућом, те усљед тога моја кутња заједница неће 
више да о њему води рачуна, нити икоме при- 
знати дуг — ако би се ђе и код ма буд кога 
задужијо.

Подгорица, фебруара 1912.
Р.75. бр. 171. 2,3 Осман Усенов Братовић

ЦП 9ЦП1кС Имам у хотелу „Цетиње" да издам 
Пп ОЛпГШ.. на мјесечно спавање 7 мобилира- 
них соба са електричним освјетљењем и послугом.

Поједина соба може се издати за самца или 
за двојицу.

Цијена врло јевтина. — Молим заинтересоване. 
Р. 37, бр. 150, 3,4 Митар Пајовић.

Пппт1РМ у Барско Поле моју кућу на таван 
||риДаЈС!»1 и бистијерну и 22 рала земље; у ре- 
чену земљу има различитога воћа. Ко жели ку- 
пити речени чифлак нека се обрати мени у Бар 
или у Спич.

Матија Марков Ерватин 
Р. 38, бр. 225, 2,3 Спичанин.

ПпппаЈР РР циђа Божа Перова Ражнатовића, ''РиДаЈС иС пупа трокатна, у горњој пјаци 
вароши Ријеке, по вољи његовој. Обратити се 
за погодбу потписатом што пријед. Услови 
повољни.

Рфека, 16. фебруара 1912.
Њ^З^б^^бЂ^ЗЛ^^^^^^^ованЈУћ^азивода.
Боприл пипп чисто лозово имам на продају 
[ЈСрши ВИИЦ на Цетињу и уФармаке. Ко жели 
купити мању или вишу количину, нека се обрати: 
Стевану Прљи трговцу Цетиње, или потписатом.
Р.31 бр. 195. 3,3 Пеко Вукчевић Фармаци.

Петар Кадић и син
шна, испитана и за добра нађена. Дрвенарије 
разне врсте, цимента, цинг-плеха за кровове, 
жице за ограде. Разних слаткиша, сребрених и 
златних накнта, продаја разних гшћа наших и 
страних. Све по умјереној цијени.
Р. 43, бр. 216, 2,4

ОБЈАВА
Јавна лицитација о подизању школског 

здања на Дужима у Дробњаку, са свим 
потребним одјељењима, које треба да за. 
узме трећу к.пасу Црногорских школа' 
одржаће се 22. априда ове год.

Позивају се сви они, који желе п0Ду. 
зети рад поменутог школског здања, да 
на Дужи горњег дана дођу. Подузц-.',) 
ће бити дужан положити кауцију 2>с . 
готовом новцу, или непокретности ,Су. 
дом потврђеним.

У Дужима, 6. марта 1912 год.
Р. 64, бр. 237, 1,1 Школски Одбор.

Заускршњепразнике*
новрсне вестите како за одрасле, 
тако и за дјецу, љетње и прољетње’ 
израђене солидно и добро, цијена 
утврђена.

Исто тако имам за господу офи- 
цире најбољих дерада.

Иоменуту робу дајем уз гаран- 
тију и на отплату.

Цетиње, марта 1912 г. 
р. 44, бр. 250, 1,2 Блажо Маркуш.

Јављам пријатељима, кумовима и по- 
знаницима, да ћу својој никад непрежа- 
љеној супрузи

МАШИ
давати годишњи парастос у капели на 
гробл>у, на Цвијети 18. текућега у 11 сати 
прије иодне.

Цегиње.
Ожалошћени: Петко Пајовић с поро- 

дицом. Р. 35, бр. 233, 11,

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом изненадне смрти наше нигда непре- 

жаљене супруге односно кћере

ђ Стане Перове Мартиновик
која се послије дугогодишњег боловања пресели 
у вјечност у 45. години својега живота, — сма- 
трамо на првом мјесту за свету — хришћанску 
дужност захвалити браћи Мартиновићима, који у 
оноликом броју дођоше, драгу нам покојницу за 
живота походише и до вјечне је куће испратише.

Незаборављена благодарност покајницама обо- 
јега пола из ујчевине Сганине, — браћи Дон. 
крајцима, покојничиној родбини, пријатељима У- 
лићима и грађанству вароши Цетиња, те у голсмој 
маси у наш ожалошћени дом присуствоваше , 
у снроводу до извише здања Војне музике.

Пријатељска хвала прогу Крсту Матановиђ 
на чинодјејству приликом извршених обреда ■ 
нашем дому и у цркви Св. Јована у Бајицама 
упокој душе преминуле Стане.

Срдачна хвала г. Д-ру Иличковићу на својском 
заузимању око драге нам покојнице, да је избави 
од тешке изненадне болести, која је задеси,

Топла благодарност г-ђици учитељици Ђукић 
и г. учитељу Митру Јовановићу, који са учени- 
цима'—цама спровод увеличаше, као и учитељу 
бајичке школе г. Нику Мартиновићу на преду- 
сретају са ђацима.

Искрено захваљамо нашим сродницима, прија- 
тељима и познаницима, који лично, писмено и 
телеграфски узеше учешћа у нашој пријекој 
жалости.

Цетиње, 9. марта 1912 год.
Ожалошћени: супруг Перо Вуков Мартиновмћ 

и мајка Ћаке Н. Ђикановић с осталом родбином 
Р. 201, број 234, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег незаборав.љеног сина. 

односно брата

у Андрије Лучића
који се послије тешког и кратког боловања пре- 
сели у вјечност 7. марта ове године, — у најљеп- 
шем цвијету своје младости, у 24. години живнт:., 
не можемо пропустити, а да на првом мјесту н- 
захвалимо г. г. љекарима: д-ру Верони и Огње- 
новићу, који се трудише, да нам милог поко- 
ника из чељусти смрти избаве, а тако хвала и 
г. д-ру Иличковићу, који је на наш позив одма) 
похитао — и разумјевши у путу за смрт поко • 
ника, — вратио се.

Искрена хвала браћи Његушима, који се налазе 
у Окланду — Америци, те су се тамо својски за. 
зимали око нашег омиљеног покојника у.његово 
болести. .

Особита хвала браћи Врбљанима, који оу ■/; 
цијело вријеме болесника походили, а тако исто 
хвала браћи Његушима; као и нашим приЈате- 
љима: Крањедољанима и Убљанима, који нагда- 
смрти у великом броју дођоше и покојника Ј 
вјечне куће испратише.

Хвала свештенику г. Ђуру Пејовићу, који опп 
јело над покојником изврши.

Хвала свима онима, који нам било писм% 
телеграфски или лично изјавише саучешће у н 
шој великој жалости.

Његуши, 12. марта 1912.
Ожалошћени: отац Ђуро;браћа: Саво и М‘- 

хаиле; сестре: Добре и Госпава — са остал . 
родбином. Р. 191, бр. 242. ■

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


